



# Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 22 МАЯ 2013 ГОДА  
СРЕДА

• № 41  
(5872)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 4 руб. 74 коп.

О РАЗНОМ

## Чтобы стали чище наши сёла

◆ Сергей СТЕПАНЮК

Недавно в администрации района под председательством заместителя главы района по строительству и ЖКХ состоялось заседание комиссии по благоустройству.

Первым вопросом собрания значилось утверждение состава комиссии по благоустройству на 2013 год. После короткого обсуждения все предложенные кандидатуры были приняты.

Более бурно обсуждался второй вопрос, которым утверждалось положение о проведении смотра-конкурса по

благоустройству в Аромашевском муниципальном районе в 2013 году. Здесь рассматривались не только сроки проведения, номинации и сумма вознаграждений победителям, но и порядок их определения. Было принято решение разработать пятибалльную систему оценки по требуемым критериям, причём оцениваться будет как летний, так и зимний периоды.

Последним вопросом был утвержден план-график работы комиссии по благоустройству на 2013 год с приглашением на заседания нерадивых хозяев и руководителей.

## Цифровое начало вещания

◆ Мария ВОРОНИНА

Урало-Сибирский региональный центр

В селе Кротово в тестовом режиме включено бесплатное государственное цифровое телевидение.

Сигнал, передающийся с передатчика мощностью 1 кВт, охватывает цифровым вещанием следующие населённые пункты: Кротово, Вилково, Малоскаредное, Овсово, Устьлотовку. Всего в зоне уверенного приёма проживают более 2 тыс. человек.

Чтобы увидеть «цифру», жителям необходимо настроить телевизор на частоту 44 ТВК, подключить дециметровую антенну и, если в телевизоре отсутствует встроенный приёмник, поддерживать стандарт вещания DVB-T2, подключить цифровую телевизионную приставку (ресивер) с тем же стандартом вещания.

С новой телевизионной мачтой в селе Кротово осуществляется вещание девяти бесплатных цифровых телевизионных каналов первого мультиплекса («Первый Канал», «Россия 1», «Россия 2», «НТВ», «Петербург Пятый канал», «Россия Культура», «Россия 24», «Карусель» и «Общественное телевидение России» с 19 мая). Согласно указу президента России, также в числе обязательных общедоступных телеканалов в первый пакет войдёт федеральный телеканал «ТВ Центр».

Для информационной поддержки населения и бесплатных консультаций по подключению необходимого оборудования работает Центр консультационной поддержки по вопросам цифрового телевидения по адресу: г. Тюмень, ул. Ленина, 2а (торгово-офисный центр «Панорама»), тел. (3452) 56-07-78, e-mail: csp-tmn@rtrn.ru.

## ПОДПИСКА – 2013

## Дорогие читатели!

Мы напоминаем вам, что продолжается подписная кампания на газету «Слава труду»: стоимость на шесть месяцев составляет 274 руб. 20 коп., на три – 137 руб. 10 коп., на месяц – 45 руб. 70 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ, И ВЫ ВСЕГДА  
БУДЕТЕ В КУРСЕ СОБЫТИЙ!



## Прогноз погоды

Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»  
[www.meteonovosti.ru](http://www.meteonovosti.ru)

Четверг 23.05		Пятница 24.05		Суббота 25.05	
ночь	день	ночь	день	ночь	день
+4°	+12°	+2°	+16°	+5°	+21°
752 мм	756 мм	759 мм	760 мм	761 мм	760 мм
95 %	61 %	90 %	38 %	70 %	30 %
3 м/c C3	4-7 м/c C3	2-6 м/c C3	3-6 м/c C3	2-4 м/c C3	3-5 м/c C3



## Перспектива – зелёная роща



• Рабочая группа руководителей.

◆ ◆ Сергей СТЕПАНЮК

В конце прошлого года за деревней Чигарёва было построено спортивное сооружение – лыжная база. Кроме того что многие организации райцентра принимали участие в её строительстве, во время торжественного открытия их руководители привезли сюда елки и подарки, необходимые для комфортного пребывания здесь спортсменов и отдыхающих.

Рассматривался в то время вопрос и об оккультуривании самой трассы. Принятое решение – защищить её от сквозного ветра и постоянных снежных заносов – воплотили в жизнь 16 мая. Вдоль трассы распахали поле в четыре полосы, а высаживать сосёны вместе с рабочими сельской администрации приехали всё те же руководители под руководством

главы района В.Н. Смелика.

– Наш сегодняшний труд будет виден, наверное, лет через 50. И, может быть, тогда кто-нибудь вспомнит, что в начале двухтысячных эта аллея посажена рабочей группой руководителей, – улыбаясь, говорит глава Аромашевского поселения Е.Н. Ковалевчук. – Ну, а если серьёзно, то сейчас идёт год экологии, а посадка деревьев – это в любое время дело благое. Сегодняшняя акция явля-

ется логическим продолжением участия руководителей в строительстве данного спортивного сооружения. Прошедшей зимой для большинства из присутствующих руководителей лыжная база стала любимым местом отдыха, и поэтому сегодня мы решили ещё раз оказать посильную помощь в её благоустройстве, – сказал Евгений Николаевич.

Сосновая аллея со своим лечебным воздухом, думаю, будет любима аромашевцами и в летнее время. У начальника отдела по спорту и молодёжной политике А.А. Анаприюка есть мечта построить здесь лыжероллерную трассу, и будем надеяться, что, пока эти саженцы достигают высоты человеческого роста, она воплотится в жизнь.

## СПОРТ

## Лучшими были гордошники

◆ Подборку подготовил Сергей СТЕПАНЮК

Очередная межрайонная спартакиада учащихся «Старты надежд» проходила в Голышманово.

В соревнованиях по гордошному спорту подопечные тренера-преподавателя В.А. Мещерякова Евгений Киргинцев, Антон Новак, Максим Ляхов и

Артём Скорододов, уверенно переиграв всех соперников, поднялись на высшую ступень пьедестала.

Сборная Аромашевского района по русской лапте заняла четвёртое место.

Учащаяся Аромашевской средней школы Анна Сафонова в соревнованиях по лёгкой атлетике на дистанциях 100 и 800 метров показала лучшее время.

## Спартакиада учащихся завершилась

Соревнованиями по лёгкой атлетике завершилась очередная спартакиада учащихся Аромашевского района. Команды из семи школ выявляли сильнейших на дистанциях 60, 100, 800 и 1500 метров.

На отдельных дистанциях чемпионами спартакиады стали: Евгений Слюнкин (60 метров, Аромашевская средняя школа), Алёна Савчук (60 метров, Русаковская средняя школа). Мария Подсолнухова из Слободчиков и аромашевец Владимир Плесовских – чемпионы на стометровой дистанции. 800 метров быстрее всех пробежала Жанна Плесовских (Слободчики). Анна Сафонова из Аромашево и

кротовчанин Максим Разманов первыми прибежали на километровке, а Владимир Плесовских победил ещё и на 1500 метрах.

В общекомандном зачёте как у юношей, так и у девушек места распределились следующим образом: первое место у аромашевских, второе – у русаковских, третье – у кротовских школьников.

В общем зачёте по 14 видам спорта первые места заняли учащиеся Аромашевской и Русаковской средних школ. Серебряными призёрами стали команды Русаковской школы, бронза у спортсменов из Новопетрово.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

# Благополучие несовершеннолетних

**Во второй декаде текущего месяца под председательством заместителя главы района по социальным вопросам Л.И. Угрюмовой состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. В повестке дня значились два вопроса.**

••• Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

О мерах, принимаемых ведомствами и учреждениями системы профилактики, по обеспечению занятости несовершеннолетних граждан, в том числе в возрасте 16-17 лет из неучащейся и неработающей молодёжи района, рассказала О.В. Ниденс – ведущий специалист отдела по спорту и молодёжной политике. Ольга Владимировна сообщила, что на территории муниципального образования подростков, которые не учатся и не работают, – двое. Оба из семей, относящихся к категории неблагополучных. Один из несовершеннолетних летом будет занят на благоустройстве территории по месту жительства. Наладить

контакт со вторым подростком, по словам специалиста, пока не удается. Он отказывается и от учёбы, и от труда. В настоящее время с ним ведётся профилактическая работа. Во время выступления О.В. Ниденс обозначила проблему, заключающуюся в отсутствии у одного из ребят паспорта, который необходим при трудоустройстве. Члены комиссии приняли решение посодействовать в получении документа.

– В летний период планируется охватить сто процентов детей, состоящих на учёте в ПДН и КДН, – сказала Ольга Владимировна.

Этому же вопросу был посвящён доклад М.С. Горловой – ведущего специалиста

ЦЗН. Согласно заданию, Центру занятости населения в 2013 году необходимо трудоустроить 295 человек, из них 59 – на предприятия внебюджетной сферы.

Л.И. Угрюмова порекомендовала, чтобы при заключении договоров просматривалась ориентированность на профессию, а также был обеспечен охват подростков, состоящих на разных видах учёта. В перечень работ по благоустройству территории включён уход за обелисками погибшим воинам в Великую Отечественную войну.

Старший инспектор по делам несовершеннолетних Е.О. Коновалова предоставила на комиссию отчёт о подготовке и проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток». Со слов Евгении Олеговны, данное мероприятие ныне планируется провести в четыре этапа. Первый – «Подросток – Семья» направлен на профи-

лактику семейного благополучия. Планируется организовать работу в школах, детских дошкольных учреждениях, целью которых станет получение информации о несовершеннолетних и семьях, находящихся в социально опасном положении. Цель второго этапа – «Подросток – Лето» – профилактика правонарушений и преступлений среди подростков, а также в отношении них.

– Этап «Подросток – Здоровье» предусматривает профилактику алкоголизма, табакокурения и наркомании, «Подросток – Всеобуч» – контроль за подготовкой детей к новому учебному году, осуществление мероприятий по выявлению несовершеннолетних, не приступивших 1 сентября к занятиям в школе без уважительных причин, – рассказала старший инспектор.

В завершение члены комиссии рассмотрели ряд административных материалов, составленных на родителей.

СТРАДА – 2013

# Уложиться в сроки сева

*«Погода предложила нашим растениеводам жёсткие условия для весенне-посевных работ. Они заключаются в том, что подошли сроки сева, а почва ещё не готова принять семена по температурному режиму. Посевную придётся проводить в сжатое до предела время, и скорректировать свёрстанные заранее рабочие планы. Руководителям и механизаторам в организации работ следует продумать всё: тут мелочей быть не должно. Беспокоит и то, что четвере хозяйства приобрели новые посевные комплексы, что само по себе очень хорошо, но насколько удачно удастся их запустить в работу на максимальную производительность?»*

*Уже несколько дней на полях СПК «Слободчиковский» размещают в почве семена однолетних трав два посевных комплекса, которые теперь вышли на запланированный ритм работы. Вывели на поля посевные комплексы и в других хозяйствах – отлаживают, изучают, выходят на запланированную производительность. Думаю, пока ничего страшного не происходит, почва напиталась влагой, но мы справимся и в оптимальные агрономические сроки заложим основу полновесного урожая!»*

Из беседы с начальником управления сельского хозяйства С.А. Долиным.

••• Анатолий ВАКАРИН  
Сергей СТЕПАНЮК

## НЕНАСТЬ НЕ ПОВОД ДЛЯ НЕУРОЖАЯ

...Майским утром Николая Александровича Соколова, главного агронома СПК «Слободчиковский», мы встретили на зернокомплексе. На территории у ворот стоял доверху груженый семенным зерном ЗИЛ: вместе с водителем специалист собрался в поле, туда, где ведут сев. На минуту присели в комнате за столом, повели разговор в первую очередь, конечно, о погоде.

– Хорошо то, что влага много, и почва обильно ею напиталась. А тепло, думаю, придёт, так что какого-то форс-мажора нет. Участникам садов следуют просто хорошо работать, дождить временем, не суетясь поспешать с делами. Собственно, у нас так и происходит. Верно, сроки сева всё равно немного сдвинутся на более поздние, – поделился мыслями растениевод.

Далее специалист обмолвился о том, что на прибивку влаги путём боронования слободчиковцы вывели шесть широкозахватных агрегатов в первых числах мая. Механизаторы Виктор Ширшов, Леонид Ялунин, Николай Малюгин, Евгений Боярских, Владимир Боярских с раннего утра до позднего вечера, а точнее, до ночи, не наблюдая часов, стремились использовать

для работы каждый погожий час. Агроприём по задержке влаги в почве завершили 11 мая на всей площади 3080 гектаров.

Чуть подождав благоприятной погоды, кооператоры приступили к севу однолетних трав из зерносмесей. Механизатор Владимир Боярских вывел на поля Валгинского отделения свой Т-150 в агрегате с новым посевным комплексом «Кузбасс» (ширина рабочего захвата 6 метров) ещё два дня назад. На нивах слободчиковского отделения Виктор Ширшов на тракторе «Кейс» в агрегате с широкозахватным посевным комплексом (12,1 метра) «Барго» сеял овёс. Почва на полях, конечно, переувлажнена, и техника работает с повышенной нагрузкой, больше чем обычно расходя топливо.

...Владимир Боярских на своём Т-150 в этот день сеял однолетники в урочище «За Демидовой», что от Валгино по дороге в сторону деревни Таловая. Мы вместе с Николаем Александровичем через несколько минут были на окраине поля, где вели работы. Невольно вспомнили не совсем далёкие времена, когда в эту пору вместо одного (как сегодня) здесь работали до пяти механизматоров и каждый на своём тракторе, выполняя отдельную операцию. Теперь все их – культивацию, внесение минеральных удобрений, сев, прикатывание почвы после сева, причём на сов-

ременном уровне технологии, – способен выполнить один специалист с помощью посевного комплекса.

Механизатор вёл трактор ровно, не допуская огнёхов, объехал лесной колок, направил машину к краю. Было видно, что, несмотря на видимую громоздкость комплекса, он манёврен и поворотлив, им несложно работать. У края поля Владимир на минуту остановил машину, вышел из кабины. Коренной валгинец смолоду трудится на различной технике, знает в ней толк. Неслучайно именно ему доверили новый посевной комплекс.

– На Валгинском отделении посевная площадь 950 гектаров, и всё доведётся засеять Владимиру Боярских, – сообщил Н.А. Соколов. – Из них однолетние травы разместим на площади 360 гектаров. Этот механизатор – человек дисциплинированный, умеет хорошо трудиться, ему задача по силам.

Я повернулся в сторону, где только что стоял механизатор, хотел было с ним побеседовать, но Владимир сидел уже в кабине трактора. Взревел мотор, и агрегат тронулся с места.

## СЕЮТ В ПОГОДНЫЕ «ОКНА»

Весенняя погода не спешит исправлять допущенные ошибки. Напротив, низкой температурой воздуха, частыми дождями ставит перед растениеводами всё новые вопросы.

...В один из майских дней с утра было хотя и пасмурно, но это не мешало работать на полях. Накануне земледельцы СССПК «Русаковский», устав ждать доброй погоды, вывели в поле свою новую технику в 315 лошадиных сил – сильный трактор МТЗ-3022 «Беларус» в агрегате с посевным комплексом «Кузбасс», рабочий захват которого 8,1 метра. Руководство кооператива доверило её двум механизаторам – Игорю Узенгеру и Владимиру Кейлю, установив, что они будут работать посменно.

По пути в Русаково, куда я ехал вместе с ведущим специа-



• СПК «Слободчиковский»: только на минуту остановил свою машину и вышел из кабины Владимир Боярских – впереди много работы.

листом по инженерному обеспечению управления сельского хозяйства Михаилом Мальцевым, мы встретили председателя кооператива Н.М. Плесовских.

Он очень спешил, непрерывно куда-то звонил и для нас обронил лишь несколько фраз:

– К севу однолетних трав приступили 16 мая, в день разместили семена в почве на площади 50 гектаров. Работы ведём на большом массиве, что по дороге в деревню Преображенку. Сегодня смена механизатора Игоря Узенгера...

Последнее предложение руководителя прервал удар захлопнувшейся дверки председательской «Волги».

Мы без труда отыскали рабочую на посевной смену. На обочине большого массива ожидал грузовик с семенным зерном. Водитель Алексей Плесовских наблюдал за работой агрегата, чтобы по сигналу механизатора в любую минуту дозаправить зерном бункер комплекса. Подъехал к нашей окраине, трактор остановился. Из кабины тотчас выскоции Игорь и пошёл проверять воздушные шланги на посевном комплексе: датчик сигнализирует непоступление семян по одному из них. Как оказалось, просто в шланг попала щепка.

– Какова производительность данного «Кузбасса»? – поинтересовался Михаил Ильич.

– Засевает в час по 8 с половиной гектара, – ответил механизатор.

Все вместе быстренько подсчитали и пришли к выводу: за сутки, за минусом времени, потраченного на заправку комплекса зерном, трактора – дизельным топливом, иные непредвиденные остановки в работе, агрегатом без особого труда можно засеять около 150 гектаров полей.

– Мы работаем по суткам, – пояснил Игорь далее. – Сейчас я и водитель Алексей Плесовских, нас сменят Владимир Кейль и водитель грузовика Сергей Шупиков. Обеды для нас в полевых условиях готовит повар Вера Андреевна Анкушева.

Игорь Викторович далее пояснил, что мощный «Беларус» легко ведёт за собой громоздкий на вид посевной комплекс «Кузбасс», мощности у него достаточно. Правда, нагрузка на трактор заметно возрастает, когда культиваторные лапы врезаются в очередной гребень неровного поля. Но это только в первый год, далее поля современной обработкой выровняют.

Беседовали наскоро, было заметно, что механизатор спешит, дорожит каждым погожим часом. Игорь привычно влез в кабину трактора, и вся громада техники быстро двинулась по полю, оставив за собой шлейф чёрного дыма.

**ПИСЬМО В НОМЕР**

**На днях в редакцию газеты пришло письмо из Русаково. Автор Ольга Пурвенис – заведующая сельским Домом культуры – рассказала в нём о праздновании в селе Дня Победы.**



# Памяти героев

● Подготовила Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

«9 Мая в Русаково прошли мероприятия, посвящённые 68-й годовщине Великой Победы.

В утренней тишине зазвучали песни военных лет, у обелиска несли вахту памяти учащиеся школы. Главными виновниками торжества на нём стали труженики тыла. С праздником всех собравшихся поздравили: Ю.Н. Богачёв – глава сельского поселения, Е.В. Высоцкая – представитель администрации района, Н.М. Плесовских – председатель СССПК «Русаковский», Г.В. Пеховкина – директор Русаковской школы, В.П. Иванова – член первичной ветеранской организации. Затем состоялся импровизированный салют из воздушных шаров. Память погибших почтили минутой молчания и возложили к обелиску венки.

После митинга праздник продолжился в Доме культуры. Здесь была организована выставка детских рисунков на тему «Война глазами детей», показано слайд-шоу с фотографиями фронтовиков и тружеников тыла. В концертной программе приняли участие самодеятельные артисты. Ведущими были весёлый парень Василий Тёркин и невозмутимый капитан, в роли которых выступили Д. Кейль и А. Анкушев. В исполнении группы «Калина» прозвучали песни о войне. Тепло в зале встретили маленьких артистов – группу «Радуга» – в составе А. Козыревой, А. Узенгер, С. Алфёровой, В. Куликовой. Девочки исполнили песню «Катюша». Громкими аплодисментами оценили сольное выступление Д. Ильина и Е. Узенгер. Со слезами на глазах зрители слушали стихотворение «Расстрел» в исполнении Л.И. Гуркиной. С интересом восприняли постановку «А зори здесь тихие...» В это небольшое выступление были вложены трагические судьбы молодых девушек, погибших, защищая свою страну. Точкой праздничного концерта стала песня «День Победы». В зале её встречали стоя, многие подпевали.

Огромное спасибо всем участникам художественной самодеятельности за творчество, терпение и сотрудничество при подготовке мероприятия.

Пластиковые окна, скидки. Установка, откосы, гарантия качества + ограничитель в подарок. Возможно оформление в кредит. Гольшманово. Сергей. Тел. 8-9129941655.

**Поступление летней коллекции товара в магазине «КОПЕЙКА». Приглашаем за покупками с 9 до 19 часов по адресу: с. Аромашево, ул. Ленина, 139а.**

**ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ!**

Уважаемые жители Аромашевского района! Межрайонный отдел надзорной деятельности № 5 напоминает: с наступлением весенне-летнего периода возникает опасность природных пожаров. Будьте особенно внимательны при обращении с огнём!

Ежегодно со второй половины мая резко возрастает количество случаев загорания сухой травы в населённых пунктах. Большинство пожаров происходит по вине человека. Выходя во двор и сжигая сухие листья, траву и мусор, граждане не учитывают, что ветер может сделать обычный костёр неуправляемым пламенем. Жители населённых пунктов могут самостоятельно принять превентивные меры по предотвращению загораний от сухой травы и мусора. Очевидно, что не стоит сжигать сухую траву, отходы, мусор на территории предприятий, вблизи строений и лесных массивов. Следует избегать также проведения пожароопасных работ в весенне-летний период в условиях сухой, жаркой, ветреной погоды или при получении штормового предупреждения в сельских населённых пунктах, на предприятиях.

Зачастую загорания происходят в деревнях и сёлах, подъезды к которым вызывают затруднения. Именно поэтому необ-

ходимо отслеживать наличие запаса воды для целей пожаротушения или обеспечивать беспрепятственный доступ пожарных машин к естественным водоисточникам.

Бесконтрольное сжигание прошлогодней травы и мусора доставляет немало хлопот пожарной охране. Казалось бы, такая обычная для весны процедура, как очистка территории от мусора, не должна иметь каких-либо последствий, однако всё происходит с точностью наоборот. Разворяя костёр, люди забывают о том, что огонь нужно контролировать. Вследствие чего огонь распространяется на жилые дома и постройки, а нередко наносит травмы и забирает человеческие жизни. Следует напомнить, что костры можно разводить на расстоянии не ближе 50 метров от построек. И, конечно же, неотлучно надо следить за горящим костром, а после потушить его водой или песком. Запрещается разведение костров во дворах и на приусадебных участках вблизи горючих строений. Для высыпания зол и углей необходимо выделять специальные площадки с ограждениями на расстоянии не ближе 10 метров от зданий. Не бросайте непотушенные сигареты на землю: сухая прошлогодняя трава и скопившийся за зиму мусор легко загораются.

**УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ, НЕ ПОДВЕРГАЙТЕ СЕБЯ И ДРУГИХ ОПАСНОСТИ!**  
В случае возникновения пожара – не теряйтесь и не паникуйте, звоните по телефону стационарной связи «01» или по сотовой связи «112».

**ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ**

# Перевал Дятлова, или тайны всегда ждут, когда их раскроют

**Каждый, кто служил в армии, хранит о тех днях свои воспоминания. У кого-то они приятные, кому-то мешают спать по ночам. С течением лет всё плохое и ненужное из головы, как правило, выветривается и оставляет на долгие годы то, что забвению не предаётся. А если это связано с каким-то таинственным событием, не поддающимся объяснению более пятидесяти лет, то с годами воспоминания становятся ещё мучительнее. Случилось такое событие и с моим сегодняшним собеседником – Хамзой Фазыловичем Сюникаевым.**

● Сергей СТЕПАНЮК

– В середине марта 1959 года, когда я был курсантом воинской части 6602У, наше отделение подняли по тревоге, посадили в вертолёт и увезли в горы Северного Урала. Для какой цели это делалось, точно из нас никто не знал, прошёл только слух, что трупы туристов везут искать и всё. Тревоги придавало ещё и присутствие хмурого, неразговорчивого офицера и радиста, которых до этого мы не видели. Прибыв на место, разместились в уже разбитой солдатской палатке и стали ждать утра. В сердце – тревога, трепетное ожидание чего-то неизвестного, – рассказывает Хамза Фазылович.

В первый раз эту историю от него я услышал примерно лет 25 назад. Тогда он тоже вспоминал эти дни службы с таким же волнением, как и сейчас, ничего не изменилось в его душе за это время. Когда с трагедии сняли гриф секретности, в прессе и Интернете стали публиковаться материалы с версиями развития событий. За ними Хамза Фазылович следит внимательно. Кроме этого,

и местные охотники с собаками. Троє из девяти погибших туристов получили серьёзные травмы: читая собранные Хамзой Фазыловичем документы, многие из которых опубликованы в журнале «Уральский следопыт» за 2009 год, узнаю, что у Людмилы Дубининой было сломано 10 ребер, кроме этого, обширное кровоизлияние в сердце. У Тибобриньоля обширное кровоизлияние в правую височную мышцу, соответственно ему вдавленный осколчатый перелом костей черепа размером 9x7 сантиметров, а длина одной из трещин – 17 сантиметров. У Золотарёва сломано пять ребер, что и повлекло смерть. Гибель туристов вызывает до сих пор слишком много вопросов, найти объяснения которым не может никто уже более 50 лет. Погибли, вроде, в одно время, так как, по данным экспертизы, пишу принимали за 6-8 часов до смерти, тогда кто и зачем срезал на них одежду? Поисковики нашли двое эбонитовых ножен, причём один из них был на месте обнаружения палатки. Они в списках опознанных и неопознанных вещей заболевшим и непроложившим поход Юдиным не значатся. Кто их потерял?

Эти и многие другие вопросы не дают покоя Хамзе Фазыловичу уже 54 года, и полученное им в январе нынешнего года письмо из Екатеринбурга от В.Г. Якименко – председателя секции туризма УПИ в 1960-1961 годах – мало проливает света на эту историю: «Мы, группа участников поис-

ка, в частности я, Бартоломей, Согрин, Асканидзе, склоняемся к тому, что там была большая ракета Р-7. Она либо подорвана, либо в этом месте произошло отделение первой ступени. Обломки падали где-то недалеко от ребят, может быть, в нескольких километрах от них. Они сфотографировали фрагменты ракеты. А затем их накрыло облако газов ракетного топлива либо продуктов его горения. Ракетное топливо того времени – керосин и жидкий кислород. Оно быстро рассеивается. К появлению поисковиков никаких следов не осталось». Примерно к такому же выводу пришли и тюменские туристы, недавно побывавшие на Перевале Дятлова. Но Хамза Фазылович уверен, что, кроме всего этого, до появления поисковиков там уже кто-то побывал, и некоторые сведения, полученные им из телепередач,

подтверждают его версию.

Аварии в туристических походах, в общем-то, случаются. Но особый их всплеск пришёлся на 1961 год, после запрета туризма в СССР. Вот как об этом пишет в журнале Пётр Иванович Бартоломей – заслуженный путешественник России, мастер спорта СССР по туризму: «Недавно, рецензируя книгу Е.В. Буянова «Тайна аварии Дятлова», я нашёл в ней уточнённую информацию о том, что в 1961 году в стране погибли более 200 туристов. Никогда до и после такого не было».

Поскольку данная тема беспокоит моего собеседника не один десяток лет, то он внимательно изучал все доступные материалы, связанные с трагическими выходами туристических групп. Ни одна из известных ему трагедий не покрыта такой таинственностью, как произошедшая со студентами УПИ в далёком 1959 году.



• Зондирование склона курсантами «Ивдельлага», в центре Х.Ф. Сюникаев. ▶ Фото из журнала «Уральский следопыт», 2009 г.



**Предложение компании  
ООО «Росагроснаб-Тюмень»**

В наличии и под заказ техника РБ производства ОАО «Бобруйскагромаш»: пресс-подборщик ПРФ-145Б, ПРФ-180Б.  
Косилки дисковые КДН-210, КРН-2,1, КСП-2,1Б. Грабли роторные ГВР-630. Машина для внесения жидких удобрений МЖТ-Ф-6.

Почвообрабатывающая техника: плуги и бороны.  
Погрузчики и навесное оборудование на трактор МТЗ, грабли ГВВ-6,0, ГВ-6 «Канти».

Тракторные прицепы и полуприцепы производства ООО «Орские прицепы» «САРМАТ».

Новое предложение: высокоеффективная кормозаготовительная техника совместного российско-итальянского производства от ОАО «Крестьянский Дом».

Сеновязальный шпагат ТЕКС-2200, низкие цены, скидки в зависимости от объема покупки.

Вся вышеуказанная техника может быть приобретена вами с отсрочкой платежа.

Контакты: г. Тюмень, ул. Ленина, 78, тел. 8-9088734340, тел. 8-9088739124, т/ф. 8 (3452) 46-36-93; тел. 46-12-40. E-mail: rast.72@yandex.ru, с. Викулово, ул. Свободы, 179, т/ф. 8 (34557) 2-33-43; с. Аромашево, ул. Ремесленная, 9, т/ф. 8 (34545) 2-27-22; с. Гольышманово, ул. Гагарина, 70, т/ф. 8 (34546) 2-52-01, 2-54-96, 2-68-33.

**Продажа и установка пластиковых окон, настяжных потолков, дверей.** Обр.: с. Аромашево, ул. Ленина, 113, «УЮТ» (здание КБО). Тел. 8-9504965458.

**Пластиковые окна, лоджии, перегородки, жалюзи вертикальные, горизонтальные. Автоматические секционные гаражные ворота.** Тел. 8-9224747959.

Интернет-магазин «ИМПЕРИЯ» объявляет о проведении розыгрыша призов среди обладателей дисконтных карт, полученных в период с 1.04.2013 г. по 28.06.2013 г. Итоги розыгрыша будут опубликованы 29.06.2013 г. на сайте [www.imperia-1.ru](http://www.imperia-1.ru), а также в районной газете. Будут разыграны следующие призы: телевизоры, ноутбуки, СВЧ-печи, сотовые телефоны, чайники, утюги и другие ценные призы, а также денежные сертификаты. Общий призовой фонд составляет 400 000 руб., количество призов – 270 шт. Адрес: с. Аромашево, ул. Ленина, 129.

**ПРОДАЖА**

**Дом-пятистенник с земельным участком. Документы готовы.** Тел. 8-9829301198.

**Дом в д. Вагино (общая площадь 35 кв. м), 21 сотка земли. Всё в собственности, газ, водяное отопление.** Тел. 47-1-79, 8-9324816189, 8-9323248313.

**Дом в с. Аромашево (общая площадь 55 кв. м). Имеются земельный участок 19 соток, земля в собственности, вода, газ, водяное отопление.** Тел. 8-9324816189, 8-9323248313, 47-1-79.

**Жилая половина дома в центре с. Аромашево (общая площадь 41 кв. м), газ и вода проведены в дом, баня, пахотной земли 4 сотки.** Обр.: с. Аромашево, ул. Октябрьская, 7 кв. 2.

**Дом (общая площадь 107 кв. м) в центре с. Аромашево, газовое отопление, вода, санузел.** Тел. 8-9088793999, 8-9026230611.

**Дом с приусадебным участком под застройку в центре с. Аромашево, рядом – газ, водопровод. Недорого.** Тел. 8-9504964297.

**А/м российского и зарубежного производства. Широкий выбор, возможен обмен вашего авто.** Тел. 8-9028150925.

**А/м Nissan Альмера Классик 2007 года выпуска, в отличном состоянии, цвет синий, цена – 330 тыс. руб., а/м Шевроле Лачети 2007 года выпуска, цвет вишневый, цена – 310 тыс. руб.** Тел. 8-9612107502.

**А/м ДЭУ Матис Бэст 2008 года выпуска, цвет вишневый.** Тел. 8-9222642252, 2-00-58.

**А/м Toyota Vitz 2001 года выпуска, кондиционер, гидроусилитель руля, ABS, подушка безопасности водителя и пассажира, центральный замок, комплект зимней и летней резины, подогрев двигателя. Цена – при осмотре.** Тел. 8-9044630959, 8-9224886839.

**Сенокосилка КСН-2.10.** Тел. 8-9526760400.

**Отопительный котел, насос.** Тел. 8-9199260152.

**Прицеп для автомобиля КамАЗ. Здесь же – торговое, холодильное оборудование.** Тел. 8-9504964294.

**Коляска-трансформер (зима-лето + сумка).** Тел. 8-9504915406.

**Баки из нержавейки.** Тел. 8-9829258810.

**ВСЁ ДЛЯ ВОРОТОВ И ЗАБОРА.**  
Тел. 8-9504930812.

**КАНАЛИЗАЦИОННЫЕ ЕМКОСТИ!**  
Скидки! От 4 тыс. руб.  
Тел. 8-9523436666.

**УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ!**  
Номер рабочего телефона парикмахерской «У Лилии» – 8-9220443216.

**ИП КОТЕЛЬНИКОВА О.А.**  
**Бурение водяных скважин. Монтаж водопровода. Качество. Гарантия.**  
Тел. 8-9222615020.

# 25 МАЯ

на рынке с 9 часов будут продаваться цыплята-бройлеры (Каскара), красные курочки и петушки, утятя, гусята.

ИП Швед

**Магазин «МЕБЕЛЬНАЯ СТОЛИЦА»**  
ПРИГЛАШАЕТ ЗА ПОКУПКАМИ:  
– большое поступление мягкой и корпусной мебели;  
– кредит, рассрочка;  
– подарки покупателям;  
– доставка.

Адрес: с. Аромашево, ул. Вайская, 9, тел. 8-9091844260.

**МЫ ОБСТАВЛЯЕМ ВАШ ДОМ С ЛЮБОВЬЮ!**

**АРЕНДА**

**Молодая пара снимет квартиру на длительный срок.** Тел. 8-9229060160, Мария.

**ПРОДАЖА**

**Полуторамесячные и двухмесячные пороссята с доставкой. Недорого.** Тел. 8-9504805756.

**УТЕРЯ**

Утерянное удостоверение «Участника вооруженных конфликтов» на имя Левенкова Александра Николаевича считать недействительным.

Утерянный диплом, № 90БА07 регистрационный № 3539, выданный Тюменским ГИГУ ИКИС 27 июня 2009 года на имя Мелехиной Юлии Юрьевны, считать недействительным.

**РАБОТА**

**В магазин бытовой техники «НОРД» требуется продавец-консультант (юноша).** Обр.: с. Аромашево, ул. Ленина, 113, тел. 8 (34545) 2-14-70.

**Требуется сиделка по уходу за больной женщиной. Оплата по договоренности.** Тел. 2-13-81, 8-9504960003.

**ЗАО «АВТОТРАНС» требуются для работы на Севере:**  
– водители грузового автомобиля категории С;  
– водители заказного автобуса категории D.

**Обр.: р.п. Гольышманово, ул. К-Маркса, 156, тел. 8 (34546) 2-85-66.**

**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.**

**О.В. Магжанова – редактор газеты – 8 (34545) 2-30-57.**

**М.В. Обухова – корректор (тел.: 2-30-57);** общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);

**А.М. Вакарин – заведующий отделом сельского хозяйства (тел.: 2-11-64);**

**Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом пи- «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);**

**сем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);**

**С.Н. Степаник – заведующий отделом** (тел.: 2-11-85).

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**

от 1400 рублей за метр. Гарантия. Рассрочка платежа. Тел. 8-9129284866.

**ТЕПЛИЦЫ от 7000 руб.** Металлические ёмкости от 4500 руб. Уголок. Трубы и т.п. Тел. 8-9526881997.

**ВНИМАНИЕ!**

Реализуем бетон – 7000 руб. за кубометр, песок – 1000 руб. за тонну, щебень – 1500 руб. за тонну. Тел. 8-9324809999.

**ИП КУТЫРЕВ С.В.**

Пластиковые окна, балконные блоки, откосы, монтаж. Тел. 8-9199270773, 8-9224753800, р.п. Гольышманово, Сергей.

**Чистка подушек у дома, выезд по району.** Тел. 8-9526768060.

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ОНДУЛИН САЙДИНГ**

Кредит с.Омутинское, ул.Калинина, 44 8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!**

С наступлением пожароопасного периода во всех подразделениях филиала ОАО «Тюменьэнерго» «Тюменские распределительные сети» реализуются мероприятия по обеспечению безопасности объектов энергетики.

В соответствии с требованиями «Правил пожарной безопасности в лесах» на объектах и участках, расположенных в лесных массивах, проводится полное обследование противопожарного состояния зданий, территорий и оборудования. Для предупреждения пожаров вблизи энергообъектов проводится комплекс запланированных и внеплановых мероприятий.

Администрация Ишимского ТПО вновь напоминает о необходимости неукоснительного соблюдения «Правил охраны электрических сетей».

Правилами ЗАПРЕЩАЕТСЯ производить любые действия, которые могут привести к ущербу или нарушить нормальную работу линий электропередачи:  
• портить опоры, провода, грозозащитные тросы и другое;

• набрасывать на провода посторонние предметы, подниматься на опоры;

• повреждать изоляторы;

• устраивать свалки в охранных зонах электрических сетей и вблизи их;

• разводить костры, проводить сельхозработы.

Во избежание несчастных случаев, которые могут привести к смертельному исходу, администрация Ишимского ТПО предупреждает о недопустимости приближения к упавшим опорам и оборванным проводам ближе 10 метров. Не приближайтесь и не прикасайтесь к железобетонным опорам воздушных линий электропередачи. При обнаружении оборванных проводов СО-ОБЩИТЕ об этом по телефону (34545) 2-17-74

Администрация Ишимского ТПО филиала ОАО «Тюменьэнерго» «Тюменские распределительные сети»

**ОСТОРОЖНО: ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ!**

В целях предупреждения случаев травматизма, особенно среди детей и подростков, администрация Ишимского территориального производственного отделения «Тюменских распределительных сетей» напоминает, что любой энергообъект является зоной повышенного риска.

Самая распространенная причина травм – неосторожность при обращении с электроприборами, незнание того, что это опасно, сознательное несоблюдение правил безопасности при нахождении рядом с энергообъектами. Взрослым необходимо объяснять детям, что электрический ток опасен, запретить игры вблизи электроустановок. Детей дошкольного и младшего школьного возраста не рекомендуется оставлять без присмотра. И взрослые, и дети должны помнить, что электроустановка – не площадка для игр.

Опасность поражения электрическим током может возникнуть при несоблюдении правил безопасности вблизи линий электропередачи, около РП, КТП и даже электрического щитка в вашем доме. Особое внимание нужно уделить соблюдению «Правил охраны электрических сетей». Опасно находиться под проводами и в охранной зоне воздушных линий электропередачи на расстоянии ближе 4 метров от крайних проводов.

При обнаружении оборванных проводов воздушных линий электропередачи, а также, если вы заметили посторонних лиц у энергообъектов, сообщите об этом по телефону (34545) 2-17-74.

Администрация Ишимского ТПО филиала ОАО «Тюменьэнерго» «Тюменские распределительные сети»

Администрация Аромашевского муниципального района выражает соболезнование Татьяне Петровне Жиделевой, родным и близким в связи со смертью

**ВОЛКОТРУБА Алексея Петровича.**

Скорбим вместе с вами.

\*\*\*

Выражаем глубокое соболезнование семьям Сергея и Андрея Платоновых, Надежде Пивоваровой в виду кончины их папы

**ПЛАТОНОВА Андрея Егоровича.**